
 

 
 

CONTROLADOR INTERNO 
 
 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 

C
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto para responder às questões de 1 a 

7. 

 

Como tamanho e formato do crânio 

influenciam na longevidade de um cão 

 

Cachorros são uma das espécies animais mais 

diversas do ponto de vista do fenótipo (ou seja, 

das características morfológicas, físicas e até 

comportamentais). Um dos aspectos que pode 

variar conforme a raça é a longevidade.  

Pensando nisso, pesquisadores analisaram dados 

de milhares de cachorros do Reino Unido, com o 

objetivo de identificar as raças que geralmente 

estão associadas a um menor tempo de vida. Os 

resultados foram publicados na revista Scientific 

Reports, na última quinta-feira (1º).  

Para realizar esse estudo, os pesquisadores 

utilizaram dados de mais de 580 mil cães do 

Reino Unido, de 150 raças. As informações 

dizem respeito a raça, sexo, data de nascimento e 

data da morte (em cerca de 280 mil casos, os 

cachorros já haviam morrido). 

Os animais foram classificados em raças puras ou 

mistas, seguindo as diretrizes da organização 

inglesa Kennel Club. Eles foram divididos de 

acordo com o tamanho (pequeno, médio ou 

grande) e o formato do crânio: braquicefálicos 

(com focinho achatado), mesocefálicos (com 

focinho médio) ou dolicocefálicos (com focinho 

longo). 

Os cálculos feitos pelos pesquisadores indicam 

que cachorros dolicocefálicos pequenos têm 

expectativa de vida mais alta no Reino Unido: 

13,3 anos, em média, para machos e fêmeas. É o 

caso, por exemplo, de Dachshund miniatura, 

Pastor-de-shetland e Whippet. Já os 

braquicefálicos de tamanho médio (como o 

buldogue inglês) têm menor expectativa de vida: 

9,1 anos para machos e 9,6 anos para fêmeas. O 

artigo ainda destaca a média para outras raças 

comuns: Labrador (13,1 anos), Jack Russell 

Terrier (13,3 anos) e Cavalier King Charles 

Spaniel (11,8 anos). Além disso, no estudo, raças 

puras apresentaram expectativa de vida maior 

que as mistas: 12,7 anos para as puras e 12 anos 

para as mistas. Também foi observada uma 

diferença entre fêmeas (12,7 anos) e machos 

(12,4 anos). 

 

Conduzir trabalhos científicos focados em 

cachorros é uma forma importante de aprimorar 

as discussões sobre a saúde e o bem-estar desses 

animais. No entanto, vale ressaltar que esses 

resultados são válidos no contexto do Reino 

Unido, como constatam os autores da pesquisa, 

em nota. Considerando que as raças de cachorros 

apresentam uma série de diferenças – quanto a 

morfologia, comportamento e longevidade, por 

exemplo –, é necessário que também sejam feitas 

outras pesquisas com amostras mais variadas. 

 

Revista Galileu. Disponível em: 

https://revistagalileu.globo.com/ciencia/biologia

/noticia/2024/02/como-tamanho-e-formato-do-

cranio-influenciam-na-longevidade-de-um-

cao.ghtml 

 

QUESTÃO 01 

A partir dos dados expostos no texto, é possível 

afirmar todas as colocações apontadas a seguir 

para o contexto do Reino Unido, com exceção de: 

 

(A)  a expectativa de vida de cães da raça 

Cavalier King Charles Spaniel fica entre a 

expectativa de vida da raça Dachshund miniatura 

e a da raça Buldogue inglês.   

(B) cães dolicocefálicos têm uma expectativa de 

vida maior em comparação com cães 

braquicefálicos.  

(C) raças de grande porte têm uma expectativa de 

vida maior em comparação com raças de 

pequeno porte.  

(D) a expectativa de vida de dolicocefálicos de 

pequeno porte é igual para machos e fêmeas.  

(E) fêmeas braquicefálicas têm maior expectativa 

de vida que machos com o mesmo formato de 

crânio.  

 

 

https://revistagalileu.globo.com/ciencia/biologia/noticia/2024/02/como-tamanho-e-formato-do-cranio-influenciam-na-longevidade-de-um-cao.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/ciencia/biologia/noticia/2024/02/como-tamanho-e-formato-do-cranio-influenciam-na-longevidade-de-um-cao.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/ciencia/biologia/noticia/2024/02/como-tamanho-e-formato-do-cranio-influenciam-na-longevidade-de-um-cao.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/ciencia/biologia/noticia/2024/02/como-tamanho-e-formato-do-cranio-influenciam-na-longevidade-de-um-cao.ghtml
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Considere o excerto a seguir para responder 

às questões 2 e 3: 

 

“Conduzir trabalhos científicos focados em 

cachorros é uma forma importante de aprimorar 

as discussões sobre a saúde e o bem-estar desses 

animais. No entanto, vale ressaltar que esses 

resultados são válidos no contexto do Reino 

Unido, como constatam os autores da pesquisa, 

em nota.” 

 

QUESTÃO 02 

Enquanto recurso de coesão textual, o papel da 

locução “no entanto”, no excerto apresentado, é 

de: 

 

(A) referenciação anafórica. 

(B) sequenciação.  

(C) referenciação catafórica. 

(D) sinonímia. 

(E) hiperonímia.  

 

QUESTÃO 03 

As palavras “desses” e “no” são classificadas 

gramaticalmente como contrações. Isso porque 

cada uma delas envolve duas palavras contraídas 

em uma só forma. No primeiro caso, uma palavra 

de uma classe gramatical “X” é contraída com 

um pronome demonstrativo. No segundo caso, 

outra palavra da mesma classe gramatical “X” é 

contraída com um artigo definido. Essa classe 

gramatical denominada “X” é: 

 

(A) conjunção. 

(B) pronome. 

(C) preposição. 

(D) substantivo.  

(E) pronome. 

 

QUESTÃO 04 

Considere o excerto: “Cachorros são uma das 

espécies animais mais diversas do ponto de vista 

do fenótipo (ou seja, das características 

morfológicas, físicas e até comportamentais).” 

As palavras “mais”, “ou”, “fenótipo” e “até”, 

que ocorrem no excerto apresentado, 

classificam-se gramaticalmente e 

respectivamente como: 

(A) adjetivo, conjunção, adjetivo, preposição.  

(B) adjetivo, preposição, substantivo, advérbio.  

(C) advérbio, preposição, adjetivo, preposição.  

(D) advérbio, conjunção, substantivo, 

preposição. 

(E) advérbio, conjunção, substantivo, advérbio.  

 

QUESTÃO 05 

As palavras apresentadas a seguir, retiradas do 

texto, têm elementos mórficos que indicam 

diferentes processos de formação. Analise-as e 

assinale aquela que indica, por sua forma, um 

processo de composição.  

(A) organização. 

(B) comportamento. 

(C) longevidade. 

(D) braquicefálicos. 

(E) pesquisadores. 

 

QUESTÃO 06 

 Considere o excerto: “Para realizar esse estudo, 

os pesquisadores utilizaram dados de mais de 580 

mil cães do Reino Unido, de 150 raças.” No 

contexto apresentado, o verbo “utilizar” está 

conjugado no: 

(A) pretérito imperfeito do modo indicativo.  

(B) pretérito perfeito do modo indicativo. 

(C) futuro do pretérito do modo indicativo. 

(D) pretérito imperfeito do modo subjuntivo. 

(E) infinitivo flexionado. 
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QUESTÃO 07 

Analise as palavras compostas “quinta-feira”, 

“Pastor-de-shetland” e “bem-estar”, que 

ocorrem no texto. Aquela(s) em que, quando 

pluralizada(s), apenas o último elemento varia é 

(são): 

(A) quinta-feira. 

(B) Pastor-de-shetland. 

(C) bem-estar. 

(D) quinta-feira e bem-estar. 

(E) Pastor-de-shetland e quinta-feira. 

 

QUESTÃO 08 

Considere a seguinte sentença: “Acautelou os 

soldados ___ a chegada da neve.” No contexto 

apresentado, o verbo “acautelar” é transitivo 

indireto. Assinale a alternativa que indica 

corretamente a preposição requerida pelo verbo.  

(A) contra. 

(B) a. 

(C) para. 

(D) com. 

(E) sobre. 

 

QUESTÃO 09 

Analise as palavras a seguir e assinale a 

alternativa em que todas as palavras dadas 

flexionam em gênero e em número.  

(A) representante; escritor; vizinha. 

(B) fisioterapeuta; aluno; vigia. 

(C) trabalhador; pesquisador; mestre. 

(D) lápis; jogador; poeta. 

(E) planeta; professor; enxadrista. 

 

QUESTÃO 10 

Analise as sentenças a seguir e assinale a 

alternativa em que não ocorre desvio ortográfico 

ou gramatical.  

(A) A atitude de Valéria foi muito desrespeitosa 

ao meu ver.  

(B) Nelson sentiu muito pela perca de seu pai.  

(C) Na brincadeira das meninas, uma maqueia a 

outra para um concurso de dança.  

(D) Os guardas-civis foram convocados para o 

evento da prefeitura.  

(E) Fotografamos vários botos-cores-de-rosa 

durante a viagem à Amazônia. 

 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Observe a seguinte sequência lógica figural: 

 

 

Quantos círculos sombreados haverá no 2024° 

elemento dessa sequência? 

 

(A) 2. 

(B) 3. 

(C) 4. 

(D) 5. 

(E) 6. 

 

QUESTÃO 12 

Uma sequência de quadrados é feita de tal forma 

que o primeiro elemento tem lado 1 cm e os 

demais elementos aumentam 5/7 cm em relação 

ao anterior. Indique a razão entre as áreas do 21° 

e 11° elemento dessa sequência: 

(A) 
1072

572
. 

(B) 
1072

502
. 

(C) 
492

252
. 

(D) 
(5⋅21)2

(7⋅11)2
. 

(E) 
252

492
. 
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QUESTÃO 13 

A figura abaixo mostra como são dispostas as 

quadras, ruas e avenidas de uma determinada 

cidade: 

 

 

 

Entre duas avenidas há três tipos de quadras, 

chamadas de Q1, Q2 e Q3. Todas elas têm a 

mesma largura, mas os comprimentos são 

diferentes, conforme a figura. A largura de cada 

quadra é 20 metros, e os comprimentos das 

quadras Q1, Q2 e Q3 são 20 m, 30 m e 40 m, 

respectivamente. Além disso, entre cada quadra 

há ruas locais, que têm 5 m de comprimento, 

todas elas. Repare que esse espaçamento também 

existe entre a última quadra e a avenida à direita 

da figura. Sabe-se que a distância X entre as duas 

avenidas dá-se no primeiro encontro em que as 

quadras mais à direta fiquem justapostas 

verticalmente, conforme a figura. Neste caso, 

indique quantas quadras do tipo Q1 existem entre 

essas avenidas. 

 

(A) 63. 

(B) 72. 

(C) 120. 

(D) 25. 

(E) 315. 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 14 

Uma loja online oferece dois tipos de cupons 

promocionais, chamados de A e B. O cupom A 

dá 20% de desconto e o cupom B desconta um 

valor fixo de R$20,00. Os descontos podem ser 

sucessivamente aplicados. O primeiro cupom é 

aplicado sobre o valor original do produto, e os 

próximos são aplicados sobre o valor resultante 

das aplicações anteriores. Suponha que um 

cliente tem um cupom A e um cupom B. Ele está 

indeciso sobre qual aplicar primeiro. Indique a 

alternativa correta: 

 

(A) A pessoa pagará menos se primeiro usar o 

cupom B e depois o cupom A. 

(B) O preço final independe da ordem de uso dos 

cupons. 

(C) Se ele aplicar primeiro o cupom A e depois o 

cupom B, ela pagará R$ 4,00 a menos, 

independentemente do valor do produto original. 

(D) A diferença entre o valor pago em cada 

situação depende do preço inicial do produto. 

(E) O percentual de desconto total final, depois 

da aplicação dos dois cupons, será o mesmo nas 

duas situações. 

 

QUESTÃO 15 

Ana investiu seu capital de R$ 10.000,00 numa 

aplicação rendendo a juro simples com taxa de 

12% ao ano. Marcela também tinha o mesmo 

capital inicial, mas somente investiu 3 meses 

depois de Ana. Porém, o rendimento da aplicação 

de Marcela era 14% ao ano. Em quanto tempo, a 

partir da data de aplicação de Marcela, o lucro de 

Marcela será igual ao de Ana? 

 

(A) 24 meses. 

(B) 21 meses. 

(C) 18 meses. 

(D) 15 meses. 

(E) 20 meses. 
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QUESTÃO 16 

Um reservatório de água em formato cúbico de 1 

metro de lado foi cheio até uma altura de 12 

centímetros. Indique a porcentagem do volume 

ocupado em relação ao volume total do 

reservatório: 

(A) 0,12%. 

(B) 12%. 

(C) √0,12%. 

(D) √12%. 

(E) 1,2%. 

 

QUESTÃO 17 

Rafael produz doces para festas. Ele mede sua 

produtividade em quantos doces ele consegue 

produzir por dia. Em média, ele consegue 

produzir 240 doces por dia. No começo de certo 

dia, Rafael trabalhou por duas horas e somente 

produziu 20 doces. Logo após isso, ele precisou 

se ausentar por mais 2 horas, e consequentemente 

não houve produção durante esse tempo. Qual a 

média de doces por hora que Rafael precisa 

produzir nas próximas 4 horas de trabalho para 

que a sua média diária permaneça constante? 

(A) 70. 

(B) 55. 

(C) 90. 

(D) 65. 

(E) 220. 

 

QUESTÃO 18 

Ao ser perguntada sobre a sua idade, Bianca 

responde: Eu sou 7 anos mais velha que a minha 

irmã, Ana, e daqui a 2 anos terei o dobro da idade 

dela. Qual a idade da irmã de Bianca atualmente? 

(A) 12. 

(B) 14. 

(C) 9. 

(D) 5. 

(E) 7. 

QUESTÃO 19 

Um sistema de criptografia é montado da 

seguinte maneira: a letra ‘A’ representa o número 

0, a letra ‘B’ representa o número 1 e assim 

sucessivamente até a letra ‘Z’, cujo número é 25. 

A palavra JOGO, por exemplo, pode ser 

representada por 9-14-6-14. 

Quando se utiliza números maiores que 25, a 

contagem recomeça com o 26 representando a 

letra ‘A’, o 27 representando a letra ‘B’, e assim 

sucessivamente.  

Letra 
Número 

correspondente 

A 0, 26, 52, 78, ... 

B 1, 27, 53, 79, ... 

C 2, 28, 24, 80, ... 

 

Desta forma, a que palavra correspondem os 

números 32-92-45-104? 

(A) GOLA. 

(B) GATO. 

(C) JATO. 

(D) GOTA. 

(E) BOLA. 

 

QUESTÃO 20 

O cimento é um pó fino que quando entra em 

contato com a água adquire fluidez e depois de 

um certo tempo, devido às reações químicas, 

endurece e adquire resistência mecânica. O 

cimento é tão fino que 1 grama desse material 

tem uma superfície que cobre uma área de cerca 

de 4000 cm2. Indique esse valor na unidade de 

metros quadrados por cada quilograma: 

(A) 4. 

(B) 40. 

(C) 400. 

(D) 4000. 

(E) 40000. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

No MS-Windows 7 utilizando um atalho de 

teclado que permite alternar entre janelas abertas 

com uma prévia visual antes de selecioná-las, o 

usuário deve pressionar simultaneamente as 

teclas __________. 

 

(A) Alt + Tab 

(B) Ctrl + Alt 

(C) Windows + Tab 

(D) Shift + Tab 

(E) Ctrl + Windows 

 

QUESTÃO 22 

Quando se trata de usar correio eletrônico, qual 

das seguintes afirmações é incorreta sobre o 

preparo e envio de mensagens? 

 

(A) É possível anexar múltiplos arquivos a uma 

mensagem antes de enviá-la. 

(B) Mensagens podem ser formatadas utilizando 

diferentes fontes e cores. 

(C) O campo "Cc" é utilizado para enviar uma 

cópia da mensagem para outros destinatários, 

mantendo-os informados. 

(D) Uma mensagem não pode ser enviada sem 

um assunto, pois o sistema automaticamente 

impede o envio. 

(E) É possível incluir links em uma mensagem de 

e-mail que direcionam o destinatário para sites 

específicos na Internet. 

 

QUESTÃO 23 

No MSPowerPoint 2016, para adicionar um 

rodapé personalizado que aparecerá em todos os 

slides de uma apresentação, exceto no slide de 

título, um usuário deve acessar a guia 

__________ e selecionar a opção "Rodapé" ou 

"Cabeçalho e Rodapé". 

 

(A) Design 

(B) Inserir 

(C) Exibição 

(D) Transições 

(E) Animações 

 

 

 

 

QUESTÃO 24 

Qual dos seguintes atalhos de teclado é utilizado 

para selecionar todo o conteúdo em um 

documento ou pasta no MS-Windows 7? 

 

(A) Ctrl + C 

(B) Ctrl + X 

(C) Ctrl + V 

(D) Ctrl + Z 

(E) Ctrl + A 

 

QUESTÃO 25 

No MS-PowerPoint 2016, qual recurso é 

utilizado para adicionar movimento aos objetos 

em um slide, permitindo que apareçam 

gradualmente durante a apresentação? 

 

(A) Transições 

(B) Animações 

(C) Botões de ação 

(D) Efeitos de texto e imagem 

(E) Slide Mestre 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

Modelo arcaico de elaboração orçamentária, no 

qual o orçamento é visto apenas como uma peça 

contábil-financeira de previsão de meios, sem 

previsão de programas e sem a intenção de servir 

como instrumento de intervenção na economia 

ou na ordem social: 

(A) Orçamento Pragmático. 

(B) Orçamento Pós-Clássico 

(C) Orçamento Executivo. 

(D) Orçamento Tradicional. 

(E) Orçamento de Desempenho. 

 

QUESTÃO 27 

No processo orçamentário brasileiro, fundado 

especialmente na Constituição de 1988, a 

competência para aprovação da proposta de lei de 

diretrizes orçamentárias é: 

(A) do Tribunal de Contas respectivo. 

(B) exclusiva do Poder Legislativo. 

(C) do Poder Legislativo, com o auxílio do 

Tribunal de Contas. 

(D) do Poder Judiciário em conjunto com o 

Ministério Público.  

(E) compartilhada entre o Poder Executivo e o 

Legislativo. 

 

QUESTÃO 28 

Acerca do modelo de Orçamento-Programa, cuja 

gênese no Brasil se deu através da Lei nº 

4.320/1964, julgue os itens a seguir. 

I. O principal critério de classificação adotado 

nesta técnica orçamentária é a classificação 

institucional da despesa. 

II. Os resultados são medidos apenas em termo 

de eficiência e eficácia, desconsiderando a 

efetividade dos programas implementados. 

III. Na elaboração do orçamento são 

considerados todos os custos dos programas, 

inclusive os que extrapolam o exercício. 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I e II, apenas. 

(B) nenhuma das afirmativas.  

(C) III, apenas. 

(D) I, apenas.  

(E) I e III, apenas. 

 

 

QUESTÃO 29 

À luz do atual regramento constitucional no que 

diz respeito às vedações ao ciclo orçamentário, 

informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o 

que se afirma a seguir. 

( ) É vedada a realização de despesas ou a 

assunção de obrigações diretas que excedam os 

créditos orçamentários ou adicionais. 

( ) É vedada a concessão ou utilização de créditos 

ilimitados, salvo em caso de calamidade pública 

de caráter nacional decretada pelo Congresso 

Nacional. 

( )  É vedada a utilização dos recursos 

provenientes das contribuições sociais para a 

realização de despesas distintas do pagamento de 

benefícios do regime geral de previdência social. 

A sequência está correta em: 

(A) F – F – V. 

(B) V – V – V. 

(C) V – F – F. 

(D) F – V – F. 

(E) V – F – V. 

 

QUESTÃO 30 

O Plano Plurianual (PPA) é o instrumento de 

planejamento de médio prazo onde o Governo 

apresenta os programas que pretende realizar no 

período de quatro anos. No PPA há dois tipos 

principais de programas, a saber: 

(A) Programas de Gestão e Programas 

Operacionais.  

(B) Programas-Meio e Programas de Apoio à 

Atividade Administrativa. 

(C) Programas Finalísticos e Programas de 

Gestão. 

(D) Programas Finalísticos e Programas de 

Duração Continuada. 

(E) Programas de Gestão e Programas Cíclicos. 

 

 

 



Câmara MunicipaL de Itatiba– Concurso Público 01/2024                                          INSTITUTO AVANÇA SÃO PAULO 

 

CONTROLADOR INTERNO                                                                                                                          Página 9 de 13 

QUESTÃO 31 

Preconiza que, no âmbito de cada ente da 

federação, haverá apenas um documento 

reunindo todas as receitas e despesas 

orçamentárias dos órgãos e Poderes para um 

exercício financeiro, visando evitar a 

disseminação de orçamentos múltiplos ou 

paralelos. O enunciado está a se referir ao: 

(A) Princípio da Universalidade. 

(B) Princípio da Consolidação. 

(C) Princípio da Autonomia. 

(D) Princípio da Exclusividade. 

(E) Princípio da Unidade. 

 

QUESTÃO 32 

Preconiza a Constituição Federal que a Lei 

Orçamentária Anual compreenderá: 

I. O Orçamento Fiscal da Administração Direta e 

Indireta. 

II. O Orçamento Monetário do Banco Central. 

III. O Orçamento Cambial da Balança de 

Pagamentos. 

IV. O Orçamento de Investimento das Empresas 

Estatais. 

V. O orçamento da seguridade social. 

Está correto o que se afirma: 

(A) em III, IV e V, apenas. 

(B) em I, IV e V, apenas. 

(C) em I, III e V, apenas. 

(D) em II, IV e V, apenas. 

(E) em I, II e IV, apenas. 

 

QUESTÃO 33 

Quando a Lei Orgânica de determinado 

Município não contiver dispositivo específico 

sobre o tema, o prazo para envio da Lei de 

Diretrizes Orçamentárias para apreciação 

legislativa é: 

(A) até trinta e um de julho do respectivo 

exercício. 

(B) até oito meses e meio antes do encerramento 

do exercício financeiro. 

(C) até o término da primeira sessão legislativa. 

(D) até quatro meses e meio antes do 

encerramento do exercício financeiro. 

(E) até seis meses antes do encerramento do 

exercício financeiro. 

 

 

QUESTÃO 34 

Classificação doutrinária da receita 

orçamentária, que leva em consideração se, no 

momento da arrecadação, uma receita provoca ou 

não acréscimo na situação patrimonial líquida do 

ente arrecadador. Sob esta classificação, as 

receitas segregam-se em: 

 

(A) livres e vinculadas. 

(B) efetivas e não-efetivas. 

(C) ordinárias e derivadas. 

(D) primárias e financeiras. 

(E) tributárias e de transferências. 

 

QUESTÃO 35 

Classificação da despesa orçamentária que tem 

por finalidade fornecer informações sobre os 

gastos públicos nos diversos segmentos de 

atuação da máquina estatal, sendo denominada 

por alguns doutrinadores como “classificação 

para o cidadão”. O enunciado se refere à: 

 

(A) classificação funcional. 

(B) classificação programática. 

(C) classificação por natureza. 

(D) classificação institucional. 

(E) classificação contábil. 
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QUESTÃO 36 

Acerca da tramitação do projeto de Lei 

Orçamentária Anual no Congresso Nacional, 

informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o 

que se afirma a seguir. 

( ) O projeto poderá receber emendas 

parlamentares individuais, desde que 

compatíveis com o PPA e a LDO, no limite de 

até 10% da Receita Corrente Líquida arrecadada 

no exercício anterior. 

( ) O Presidente da República poderá enviar 

mensagem ao Congresso Nacional para propor 

modificação no projeto, enquanto não iniciada a 

votação, na Comissão mista de Orçamento, da 

parte cuja alteração é proposta. 

( ) Os recursos que, em decorrência de veto, 

emenda ou rejeição do projeto de lei 

orçamentária anual, ficarem sem despesas 

correspondentes poderão ser utilizados, 

conforme o caso, mediante créditos especiais ou 

suplementares, com prévia e específica 

autorização legislativa. 

A sequência está correta em: 

(A) F – F – V. 

(B) F – V – F. 

(C) V – F – F. 

(D) F – V – V. 

(E) V – F – V. 

 

QUESTÃO 37 

Suponha que determinado Município brasileiro, 

no exercício financeiro de 2023, tenha enfrentado 

o seguinte problema: a dotação orçamentária 

fixada na LOA para remuneração do pessoal da 

saúde se tornou insuficiente, ante a concessão de 

reajuste inflacionário acima do previsto. Diante 

da situação descrita, é correto afirmar que a 

modalidade de crédito adicional mais adequada 

para socorrer o gestor é o: 

(A) crédito extraordinário. 

(B) crédito complementar. 

(C) crédito suplementar. 

(D) crédito marginal. 

(E) crédito especial. 

QUESTÃO 38 

Nos termos da Lei Complementar nº 101/2000, 

compõem a Receita Corrente Líquida do ente as 

receitas a seguir elencadas, EXCETO: 

(A) Receitas de Contribuições. 

(B) Transferências de Capital. 

(C) Receitas Patrimoniais. 

(D) Receitas de Serviços. 

(E) Receitas Industriais.  

 

QUESTÃO 39 

À luz da Lei Complementar nº 101/2000 (Lei de 

Responsabilidade Fiscal), julgue os itens a 

seguir. 

I. A Lei veda expressamente a fixação de meta 

deficitária no Anexo de Metas Fiscais da LDO. 

II. É vedada a contratação de operações de 

crédito por antecipação da receita orçamentária 

no último ano do mandato do chefe do Poder 

Executivo. 

III. Nenhum benefício ou serviço relativo à 

seguridade social poderá ser criado, majorado ou 

estendido sem a indicação da fonte de custeio 

total. 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I e III, apenas. 

(B) I, apenas. 

(C) I e II, apenas. 

(D) II, apenas. 

(E) II e III, apenas. 

 

QUESTÃO 40 

No Balanço Financeiro, os Restos a Pagar do 

exercício serão computados ____________ para 

compensar sua inclusão ____________. Assinale 

a alternativa que correta e sequencialmente 

preencha as lacunas da sentença anterior. 

(A) no saldo de caixa inicial / despesa 

orçamentária 

(B) na receita extraorçamentária / na despesa 

orçamentária 

(C) como transferências financeiras recebidas / 

na despesa orçamentária 

(D) como transferências financeiras recebidas / 

na despesa extraorçamentária 

(E) na receita extraorçamentária / na despesa 

extraorçamentária  
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QUESTÃO 41 

Nos termos da LRF, o Relatório Resumido da 

Execução Orçamentária abrangerá todos os 

Poderes e o Ministério Público, será publicado 

até trinta dias após o encerramento de cada 

bimestre e será composto dos seguintes 

componentes, EXCETO: 

(A) Demonstrativo do montante das 

disponibilidades de caixa e de Restos a Pagar. 

(B) Demonstrativo da apuração da receita 

corrente líquida. 

(C) Demonstrativo das receitas e despesas 

previdenciárias. 

(D) Demonstrativo dos resultados primário e 

nominal. 

(E) Demonstrativo das despesas com Juros. 

 

QUESTÃO 42 

Para confecção do Quadro Principal do Balanço 

Patrimonial, deverão ser utilizadas as contas-

contábeis das seguintes classes do Plano de 

Contas Aplicado ao Setor Público: 

(A) 1 a 4. 

(B) 1 e 2. 

(C) 1 a 3. 

(D) 1 e 3. 

(E) 2 e 3. 

 

QUESTÃO 43 

A reponsabilidade civil da Administração 

Pública por danos que seus agentes, nessa 

qualidade, venham causar a terceiros é: 

(A) subjetiva, e passível de ação regressiva. 

(B) objetiva, e passível de ação regressiva. 

(C) objetiva, e insusceptível de ação regressiva. 

(D) subjetiva, e insusceptível de ação regressiva. 

(E) dependente do dolo específico do agente na 

conduta prejudicial. 

 

 

QUESTÃO 44 

Supondo que determinado ato administrativo foi 

editado com vício insanável, afrontando lei em 

vigor. Tal ato: 

(A) poderá ser revogado, com efeito ex nunc. 

(B) poderá ser anulado, respeitado o direito 

adquirido. 

(C) deverá ser revogado, respeitado o direito 

adquirido. 

(D) deverá ser anulado, com efeito retroativo. 

(E) poderá ser anulado, com efeito ex nunc. 

 

QUESTÃO 45 

Acerca dos conceitos relativos ao tema 

‘Administração Pública’ e sua organização, 

avalie os itens a seguir. 

I. Em sentido estrito, o conceito de 

Administração Pública envolve tão-somente a 

função de execução de atividades 

administrativas, não alcançando a função política 

de governo. 

II. Entidades políticas são aquelas que recebem 

suas atribuições da própria Constituição. A 

competência para legislar configura sua 

autonomia. 

III. A Constituição da República de 1988 adotou 

um sistema de separação absoluta de atribuições 

entre os Poderes do Estado. 

Está correto o que se afirma em: 

(A) II, apenas. 

(B) I, apenas. 

(C) II e III, apenas 

(D) I e II, apenas. 

(E) I e III, apenas. 

 

QUESTÃO 46 

Segundo a atual classificação, são entidades 

integrantes da Administração Indireta as adiante 

elencadas, EXCETO: 

(A) Serviço Social Autônomo. 

(B) Autarquias. 

(C) Empresas Públicas. 

(D) Sociedades de Economia Mista. 

(E) Fundações Pública. 
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QUESTÃO 47 

Princípio regulador da atividade administrativa, 

expressamente previsto no art. 37 da CF/1988, 

segundo o qual a atuação administrativa deve ter 

por fim o interesse público e guarda relação com 

a proibição de promoção pessoal dos agentes 

públicos. Trata-se do: 

 

(A) Princípio da Publicidade. 

(B) Princípio da Probidade. 

(C) Princípio da Impessoalidade. 

(D) Princípio da Eficiência. 

(E) Princípio da Moralidade. 

 

QUESTÃO 48 

Como resultado do ____________, a 

Administração é dotada da prerrogativa de 

ordenar, coordenar, controlar, e corrigir as 

atividades de seus órgãos e agentes no seu âmbito 

interno. Assinale a alternativa que corretamente 

preenche a lacuna. 

 

(A) poder vinculado 

(B) poder regulamentar 

(C) poder de polícia 

(D) poder discricionário 

(E) poder hierárquico 

 

QUESTÃO 49 

Suponha que o Município de Onça Pintada 

pretenda adquirir equipamentos de proteção 

individual para seus agentes de combate às 

endemias, ante o surto de dengue que atingiu a 

região. Trata-se de produtos com características 

usuais de mercado (botas, luvas, máscaras), com 

número elevado de potenciais fornecedores. 

Diante do caso em tela, o procedimento de 

licitação adequado para a contratação é: 

 

(A) a Concorrência. 

(B) o Leilão. 

(C) o Pregão. 

(D) a Inexigibilidade de Licitação. 

(E) o Convite. 

 

 

 

 

QUESTÃO 50 

À luz da Lei nº 14.133/2021 – Nova Lei de 

Licitações e Contratos Administrativos –, 

informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o 

que se afirma a seguir. 

( ) No que se refere à habilitação dos licitantes, é 

vedada a exigência de índices e valores não 

usualmente adotados para a avaliação de situação 

econômico-financeira suficiente para o 

cumprimento das obrigações decorrentes da 

licitação. 

( ) É necessária em todo contrato cláusula que 

estabeleça o crédito pelo qual correrá a despesa, 

com a indicação da classificação funcional 

programática e da categoria econômica. 

( ) A contratação de serviços relacionados a 

tecnologia da informação e de comunicação não 

é regida pela Lei nº 14.133/2021. 

A sequência está correta em: 

(A) V – F – V. 

(B) V – V – F. 

(C) F – V – V. 

(D) F – V – F. 

(E) V – F – F. 
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